

温江区幸福美好观察团来了 首批41名观察员正式“上岗”

3月23日,成都市温江区召开幸福美好生活市民观察对接交流会。会上宣读了温江区首批41名市民观察团名单及分组情况,他们涵盖专家学者、媒体记者、文艺工作者、基层工作者、社贤代表等。温江区幸福办相关负责人向观察员代表颁发聘书,这意味着温江区市民观察团正式走马上任,接下来,他们将作为温江区实施“十大工程”提供常态化的观察、监督和建言工作。

成为温江区首批市民观察员的身份,对媒体代表李先生来说,不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。“大力提升居民收入水平”“实施高品质公共服务倍增计划”和“建设全龄友好包容型社会”是他重点关注的几方面,“居民收入水平是一个城市最基本的考核,公共服务体现了政府短期与长期、局部与全局的统筹决策能力,全龄友好社会建设则是政府作为再分配主体对公平正义的担当。”

“温江区在进行幸福美好生活十大工程打造的时候真正看到了每一位市民、每个行



交流会现场。

业的需求,让人深受鼓舞、倍感振奋。”来自社会企业的柯先生表示,今后他将积极主动深入十大工程一线考察工作进展,发挥联系广泛的优势,不遗余力当好“宣传推广员”。

市民观察员如何履行职责?又将如何助推幸福美好生活十大工程的实施?在此次对接交流会上,温江区幸福办综合协调组相关负责人作为市民

观察员们解读了实施幸福美好生活十大工程的重大意义以及市民观察员的作用和职责,并邀请市民观察员为温江发展建言献策,共话幸福美好生活宏伟蓝图。

“从今天开始,大家不仅有了一个新的身份,更有了一份作为市民观察员沉甸甸的责任,希望大家当好‘代言人’‘监督员’‘参谋员’‘宣传

员’。”温江区委社治委相关负责人表示:“建立市民观察员队伍,最直接的目的就是要联系群众、广集民意。市民观察员来自各个行业、各个领域,大家的声音从一定程度上代表着群众的心声。希望各位市民观察员常态化联系群众、经常性走进社区一线,主动到市民中去收集诉求、发现需求,把市民的迫切意愿、

真实想法、切身感受及时准确收集上来、反馈出去,用自己的影响力、凝聚力、号召力带动更多的社会主体和市民群众参与进来,形成全社会共建共治共享的良好局面。让幸福美好生活十大工程实施的过程成为汇集民意的过程,使得政策、项目更好地体现群众意志、满足群众需求。”

记者了解到,为确保“十大工程”落地落实,温江区将对聘任的41名市民观察员采取“分组划片+条线观察”的工作模式,通过“座谈交流、现场查勘、资料查阅、会议列席”等方式,组织开展常态化的集中观察活动。同时根据各市民观察员所涉及的不同领域分为10个观察组,分别对口10个工程专项推进组,进行社区场景营造、小区院落治理、社区工作者履职情况、商家企业走访、工程项目进度、全市先进点位等定向观察,让全区发展成果福泽市民、惠及社会,让城市始终涌动民生温情、蓬勃生机和创造活力。

华西社区传媒记者 李玥林
温江区委社治委供图

铭记历史 致敬先烈 中和街道举行烈士陵园搬迁缅怀纪念活动

“青山有幸埋忠骨,松柏无声祭英灵。”在清明节即将到来之际,3月24日,成都高新区社区发展治理和社会保障局(退役军人事务局)、区教育局文化和卫生健康局、中和街道组织党员干部代表与烈士家属共156人汇集在成都市烈士陵园,与烈士家属一起缅怀纪念中和烈士陵园搬迁至此的15位革命烈士。

中和烈士陵园迁建于2003年,位于环城生态带规划区内,在此安葬有牺牲的15位革命烈士。由于城市建设发展,该陵园已不能满足正常的缅怀教育活动需求,中和街道党工委办事处通过积极协调、谋划,前期开展了刊登搬迁公告,启动了烈士寻亲活动,并在贵州省大方县找到一位烈士亲人。最终,去年10月,搬迁工作得到成都市退役军人事务局的正式批准,于2021年3月24日,15位革命烈士墓搬迁至成都市烈士陵园。

在烈士纪念碑前,全体干部职工与家属代表156人庄



哀悼革命烈士。

严肃穆,中和街道党工委书记付真会宣读祭文,向烈士敬献花圈。全体人员纷纷敬献鲜花,寄托哀思,以慰英灵。

“今年是中国共产党成立100周年,今天我们在这里举行烈士墓搬迁缅怀纪念活动,是为了崇尚英烈、告慰英灵,也是为了让我们的铭记历史。通过缅怀纪念活动,使我们街道社区的党员领导干部、同志们进一步坚定理想信念,努力奋斗创造历史,以实干精神成就中和未来,保持奋发有为的精神状态,真抓实干的工作作风,在新时

代奋力谱写中和发展的新篇章,以经济社会发展的优异答卷告慰英灵,迎接建党100周年。”付真会表示。

一位党员干部也直言,“这是一次深刻的党性教育,通过缅怀英烈和宣读入党誓词,感受党艰苦卓绝的奋斗历程,更加坚定了对党的信仰,在今后的工作中,始终保持忠诚、敬业、拼搏、奉献的精神,为高新区发展做出自己最大的贡献,为实现中华民族的伟大复兴尽一份心、一份力。”

华西社区传媒记者 冯涇
街道供图

党史教育植入智慧场景 街道启动“学史爱党·喜迎大运·北斗乐跑”

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”3月22日上午,成都龙泉驿区龙泉街道驿马河公园内春光明媚,歌声阵阵。龙泉街道“学史爱党·喜迎大运·北斗乐跑”系列活动启动仪式暨3月“主题党日”活动如期举行,街道160余名党员、团员青年、普通职工在认真做好疫情防控的前提下参与。

启动仪式以建党百年庆祝活动和党史学习教育为契机,把党史知识、爱国歌曲、经典诗词竞答等内容融入乐跑之中,并借力“北斗乐跑”项目技术,让科技力量为社区发展治理赋能,营造可参与、可进入、可体验的智慧空间。把驿马河公园打造成集趣味性、运动性、教育性为一体的社治新场景,助力成都大运会举办,为居民提供家门口的幸福生活新体验。

活动中,以街道机关各党支部为单位进行分组。首先通过公园内的“北斗乐跑”小程序进行定位,组织队员在乐跑中快速寻找12个答题点,然后开动脑筋准确回答党史知识和大运会知识,获取对应分值。与

此同时,活动现场的3个互动点,参与者通过拍摄小视频参与党史知识竞答、夸赞家乡美、歌唱爱国歌曲、背诵爱国名句等方式“抢”活动积分。

通过争分夺秒奔跑、快速精准答题、团结协作互动,大家参与了党史学习教育,营造出关注大运、参与大运、融入大运的氛围。党员小李说:“北斗卫星是我国科技的骄傲,在北斗导航的指引下学习党史,寓教于跑、于学,使党史学习教育有了新的意义。”

街道党工委书记吴刚说,党史的学习是共产党员的“必修课”。基层党员要坚持学史明理,把稳思想之舵;坚持学史增信,熔铸信仰之魂;坚持学史崇德,厚补精神之钙;坚持学史力行,赓续奋斗之力。

华西社区传媒记者 沈悦



封面新闻 APP